
Ответы 

8 класс 

1. «Да/нет». 

1.1. 1.2. 1.3. 1.4. 1.5. 1.6. 1.7. 1.8. 1.9. 1.10. 

Да Нет Нет Да Нет Да Нет Да Нет Нет 

По 1 баллу за каждое верно определенное положение. Максимальное 

количество баллов за задание – 10.  

 

2. Задание на ряды. 

2.1. Сословие. 

2.2. Выдвижение гипотезы. 

2.3. Активность. 

По 3 балла за каждое верно выбранное понятие. Максимум за задание – 9 

баллов. 

 

3. «Три толстяка». 

3.1. Революция (1 балл) 

3.2. Эволюция и реформа (1 балл) 

3.3. Скачкообразный характер (1 балл); коренной переворот, 

затрагивающий все стороны общественной жизни (1 балл) и основы 

существующего социального строя (1 балл). 

Максимум за задание – 5 баллов.  

 

4.1. Государства Севера и Юга / проблема «Север-Юг» (2 балла). 

4.2. С колониальным прошлым (2 балла), разрывом в уровне развития между 

экономически развитыми (Север) и развивающимся странами (Юг) (2 балла), 

скачкообразным ростом населения стран Юга (2 балла) 



4.3. Облегчить доступ странам Юга к новым технологиям (2 балла), 

предоставить некоторые преимущества в международной торговле (2 балла). 

Допустимы иные формулировки ответа, не искажающие его смысла. 

Максимум за задание – 12 баллов. 

5.  

1. Возраст уголовной ответственности при вандализме 14 

2. Общий возраст заключения трудового договора  16 

3. Возраст, при котором учет мнения ребенка при 

усыновлении становится обязательным 

10 

4. Возраст, при достижении которого лицо может быть 

избрано депутатом Государственной Думы РФ 

21 

5. Возраст, с которого малолетние могут совершать мелкие 

бытовые сделки  

6 

6. Возраст, с которого лицо может стать предпринимателем  14 

7. Возраст, при достижении которого лицо может быть 

избрано Президентом Российской Федерации  

35 

8. Возраст административной ответственности  16 

9. Возраст, с которого ребенок может осуществлять права 

авторства  

14 

Максимум за задание – 9 баллов. 

 

6. «Мозг в бочке». 



6.1. В рамках эксперимента ставится под сомнение достоверность 

человеческого знания и его субъективных ощущений (3 балла). 

Принимаются любые близкие по смыслу формулировки. 

6.2. Мысленные (2 балла). 

6.3. Сознание (2 балла). 

6.4. Скептицизм (3 балла). 

6.5. «Я мыслю, следовательно, я существую» (3 балла). 

Максимум за задание – 13 баллов. 

 

7. Логика. 

Изначально, необходимо понять, исходя из первого условия, что Даша может 

жить либо в Риме, либо в Москве, а Катя либо в Париже, либо в Москве, так 

как Катя не в Риме она не певица, однако из условия она и не балерина, 

значит профессия Кати- актриса (2 балла). 

Так как парижанка не актриса, значит Катя живет в Москве, исходя из 

предыдущего условия (2 балла). 

Таким образом, так как Даша может жить либо в Риме, либо в Москве, 

исходя из предыдущего условия, она живет в Риме, значит Маша - парижанка 

(2 балла) 

Так как в Риме живет певица, то Даша - певица, а значит Маша- балерина (1 

балл) 

Итог: Маша живет в Париже и является балериной (1 балл). 

7 баллов за решение и 1 балл за верную запись ответа. Максимум за 

задание – 8 баллов. 

 

8. Внутренняя политика. 



А Б В Г Д 

1 3 4 6 2 

По 1 баллу за каждое верное соотнесение. Максимум за задание – 5 

баллов. 

9. Работа с текстом. 

9.1. Научно-техническая революция привела к возникновению нового 

фактора производства – информации или науки (3 балла).  

9.2. Возможные цитаты для подтверждения: 

В настоящий момент происходят становление и развитие 

постиндустриального общества с информационной (или, как ее еще 

называют, «новой») экономикой (2 балла)  

Экономические ресурсы становятся факторами производства в тот момент, 

когда они превращаются в товар или услугу, то есть тогда, когда они могут 

принять участие в процессах рыночного обмена. (2 балла)  

Наука в настоящее время является важнейшим институтом, оказывающим 

решающее влияние на весь ход и направление развития основ нашего 

общества. (2 балла)  

 Максимум за подпункт – 4 балла. 

9.3. Да, можно (1 балл).  Патент – это исключительное право на изделие или 

процесс, который, как правило, представляет собой новый способ 

выполнения того или иного действия или предлагает новое техническое 

решение той или иной задачи (2 балла за раскрытие понятия), то есть 

документально закреплённая научная инновация.  

Максимум за задание –  10 баллов. 

 

10. Мифология. 



10.1. А) Героический; Б) Этиологический; В) антропогонический; Г) 

космогонический; Д) эсхатологический; Е) близнечный (1 балл за каждый 

правильно названный ответ). 

10.2. А) греческая; Б) библейская/иудейская/христианская; В) египетская; Г) 

скандинавская; Д) скандинавская; Е) римская. (1 балл за каждый правильно 

названный ответ). 

10.3.  А) Геракл; Б) Адам и Ева; В) бог Хнум; Г) великан Имир; Д) Один, Тор; 

Е) Ромул и Рем. (1 балл за каждый правильно названный ответ). 

10.4. Духовная сфера (1 балл). 

Максимум за задание – 19 баллов. 

 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

10 9 5 12 9 13 8 5 10 19 

 


